

Diario de Burgos

Año XLVII. Núm. 19.519. Burgos § Apartado 46. Calle de Vitoria, 16, bajo. Teléfono 2015. § Miércoles 24 de Noviembre de 1937

Acusamos al Gobierno francés de mezclarse en la guerra de España

Blum y Cot traicionan a Francia.-Otra gravísima agresión desde el territorio francés

Varias poblaciones de la Rioja bombardeadas por la aviación enemiga

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día 23 de Noviembre de 1937:
Diez y ocho aviones de bombardeo, entrando en la España Nacional por Ustarroz, viniendo en dirección de Taradats, han alcanzado la región de la Rioja, bombardeando varias poblaciones civiles de retaguardia, causando víctimas inocentes.
Salamanca 23 de Noviembre de 1937, II año triunfal.—De orden de S. E. el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

FRENTE DE ARAGON

Siguen confiando en la ayuda de fuera

(Crónica del enviado especial de la Agencia "Faro", en el frente de Aragón).

En estos días de calma, la Prensa roja que nos traen los evadidos, es una buena cantera informativa para el cronista de guerra. Así, por ejemplo, un asunto de actualidad, que interesará a los lectores es saber cómo hablan los marxistas en sus periódicos del cambio de situación internacional. No vamos a fijarnos en el periódico más extremista, sino en «A B C», al que llaman ahora «órgano republicano de izquierdas».

Pues bien, en un artículo de fondo, titulado: «Cordura y responsabilidad», dice: «Asimismo acaba de producirse en Francia con motivo del desgraciado final de la guerra del Norte, un desentendimiento entre los partidos abscritos al Frente Popular francés. Otra vez se reciben en Francia cartas no alentadoras y esto es un perjuicio para nosotros.»

Así ven los rojos a Francia y por ello su insistencia con el Frente Popular de aquella República, para que incremente su ayuda, ya que ven que de un momento a otro, se les va de las manos.

De los países americanos ya no quieren ni hablar ni ocuparse de ellos. Han visto como los Estados Unidos envían representantes a Salamanca y como las Repúblicas sudamericanas les van dando de lado, y así, por ello, en el mismo «A B C», se dice: «No nos engañamos. Los españoles de Filipinas, son todos derechistas, y por lo tanto, rebeldes.»

Y no hablemos de Inglaterra, porque ya los periódicos rojos, vienen insultantes.

«A B C», en el mismo número, dice: «La política inglesa es muy compleja y a su final hemos de estar muy atentos.»

Y ahora Rusia también se va a des-

entender de los marxistas ante las preocupaciones que le proporciona el conflicto en el Extremo Oriente.

El panorama internacional no puede ser más desalentador, como se ve, para los rojos. Por eso intrigan tanto y obsequian a la Prensa, como ha hecho recientemente Negrín con el corresponsal de Societé Havas y otros corresponsales importantes para mendigar de esta forma su apoyo.

Todos los evadidos repiten siempre la misma frase: «Solamente confían en la ayuda de fuera». Pero ya se ve cómo se les están presentando las cosas.

En la jornada de hoy, no ha habido una calma absoluta, como en las anteriores. No es que haya ofensiva nacional, no; de eso hemos quedado en no hablar hasta que lo diga el boletín de guerra de Salamanca.

Nuestra gloriosa aviación vigiló el aire, para evitar que los aparatos rojos consumaran sus criminales propósitos de ametrallar la retaguardia, según acostumbran a hacerlo, bombardeando y ametrallando a infelices mujeres y niños, como lo han hecho hoy en el pueblo de Gallur.

Se presentaron en nuestras filas tres milicianos sin armamento por el sector Norte Ebro, siete por el Sur Ebro y un teniente y cuatro soldados por el frente de Madrid, según noticias que recibimos del Ejército del Centro.

Y no hubo más.

El día de hoy, no ha sido, como decimos, de calma absoluta.

En cuanto a los demás frentes, no hubo novedades dignas de mención.

Nuestro Caudillo Franco hará una intensa repoblación ganadera y forestal, movilizándolo a la juventud española para su histórica tarea de reconstruir la riqueza patria.

Dieciocho aviones rojos atraviesan la frontera francesa y bombardean poblaciones pacíficas

El parte de hoy registra otra vez nueva agresión aérea a las poblaciones de nuestra retaguardia.
Dieciocho aviones de bombardeo, atravesando la frontera francesa en la dirección Taradats a Ustarroz llegaron a la región de La Rioja, donde dejaron caer sus bombas sobre poblaciones pacíficas.
Se denuncia al mundo esta nueva y gravísima agresión a la España Nacional llevada a cabo con la forzosa complicidad del Gobierno del Frente Popular francés.
Tengan la seguridad todos los españoles de que la sangre derramada será fecunda, y que pronto, en la Nueva España que estamos forjando con tantos sacrificios, no serán posibles agresiones de esta naturaleza.

REVELACIONES HISTORICAS

Por R. de San Simón

Lealtad y consuetudina de Alemania en la guerra de España.—Los voceros que creando un confusismo impiden conocer los verdaderos orígenes de la guerra civil española

Los voceros del periodismo rojo, igual los nacionales que los extranjeros, aludidos por la impunidad de aquellos lugares en que suelen esparcir los gritos, y acariaciados las más de las veces por aquel tintineo del sonoro metal, con que son pagadas sus voces, han formado tal confusismo para descubrir y comprender cuáles fueron los orígenes de esta espantosa guerra civil española, que no hay modo de entenderse.

Cuando lleguen a serenarse las pasiones y cese el estrépito de la guerra, ya tendrán tarea difícil aquellos historiadores que pretendan adueñarse de la verdad para colocarla en su verdadero lugar. Es mucho el estrépito de esos voceros y el confusismo creado. Tanto que en esta hora ni un solo periódico de la España roja, ni uno de los dirigentes de la revolución, ha dicho una sola palabra de los crímenes a mansueta, de las crueldades refinadas, de las aperturas de los presidios, de los saqueos, de los robos, de los incendios, de las detenciones, de la barbarie, que son todo ello la nota característica de la acción de los rojos, que desde primera hora los situó fuera de toda posibilidad de ganar la guerra.

Entre tal confusión, sobre tanto griterío, se ha destacado la acusación contra Alemania por su colaboración en la guerra española. Y no hay en verdad nada más injusto, como vamos a probar con estas revelaciones, que no son improvisadas, que contienen testimonios de personas destacadas en uno y otro campo y que es tan fácil de desmentir como de comprobar.

Creemos un deber en esta hora contribuir con nuestra revelación a que se vaya haciendo luz en la historia y a que se sepa que en la conducta de Alemania, en la de sus gobernantes, no ha habido para España más que lealtad primero y después, consecuencia. Para la República española hubo de parte de las más altas personas que regían los destinos de Alemania, respeto, lealtad, sana intención; después, ahora, no hay otra cosa, como puede verse, que consecuencia. Y vamos a la más auténtica y palmaria demostración.

De cómo Hitler previno al Gobierno de la República española, antes del movimiento Nacional, del peligro de la revolución tramada en Moscú

Había triunfado el Frente Popular en España, y el Gobierno republicano izquierdista ocupaba ya el Poder; los partidos extremistas perturbaban sin tregua toda la vida española. No había apenas autoridad en el mando; crecía el terror, y los propios gobernantes estaban asustados. El comunismo empezaba a ser dueño y señor de los pueblos y las ciudades, después de tutelar el Poder. Era presidente del Consejo de Ministros el señor Azaña y el jefe del Estado español el señor Alcalá Zamora. Era en los últimos días de Marzo.

Un día, el embajador de España en Berlín, don Francisco de Agramonte, fue recibido en audiencia por el Führer. Larga conversación, que el embajador referiría después en la capital de España. Gran impresión en el diplomático español, que había formado de Hitler el juicio que buena parte del mundo tiene del hombre providencial, que rije bien los destinos de su patria. En vez de un gesto duro, halló el representante de España un gesto amable, sencillo. Muy interesado en las cuestiones de España, Hitler hizo al embajador graves revelaciones, tan graves, que el embajador referiría, y cuando después de abandonar la residencia del jefe del Estado de Alemania, cumpliendo con su deber de embajador, daba cuenta a Madrid de esta entrevista, tardó varias horas en coordinar sus pensamientos.

No era para menos lo que sucedió. Hitler, en la larga entrevista que concedió al embajador de la República de España, en los últimos días del mes de Marzo, le dio a conocer cuanto el Go-

Monumento Nacional a los Caídos

La creación del Monumento nacional a los Caídos en la Cabeza de Castilla, tiene ya el camino abierto hacia una realidad segura y pronta. Como toda idea que S. E. el Generalísimo aprueba, no podía menos de encontrar el apoyo nacional más ferviente. Y así las entidades nacionales de más rancio abolengo, se suman con gran entusiasmo a la idea. Veámoslo si no en esta lista:

	Pesetas
Excelentísimo Ayuntamiento de Burgos	250.000
Excelentísimo señor alcalde de Zaragoza	5.000
Excelentísima Diputación de Burgos	50.000
Banco de España	300.000
Caja de Ahorros Municipal	30.000

El general Franco, presidente honorario de la Asociación de la Prensa de Madrid

La Junta directiva de la Asociación de la Prensa de Madrid, elegida por acuerdo y confianza de los periodistas madrileños que se hallan en la zona liberada, ha celebrado su primera reunión para constituirse e iniciar el estudio de los problemas de orden moral y material que en su día habrá de afrontar plenamente para regularizar la vida y funcionamiento de la institución.

Inmediatamente se trasladó la Junta a Burgos para hacer llegar a Su Excelencia, el Generalísimo y jefe del Estado español, su adhesión fervorosa, su cumplimiento y la demanda de que el Caudillo aceptara—como lo ha hecho, en decisión que honra a los periodistas de Madrid—la Presidencia honoraria de la Asociación.

Visitó después la Junta al presidente de la Junta Técnica del Estado, general Jordana, con el que mantuvieron los directivos un amplio y grato cambio de impresiones acerca de los primeros y más urgentes problemas de los profesionales madrileños, entre los que no es el de menor dimensión el de su propia depuración como factor inicial del enaltecimiento de la Prensa y de su más eficaz y entusiasta servicio a la Causa Nacional de España.

El general Jordana, acogió con afectuosa atención las sugerencias y demandas de los periodistas y tuvo frases de elogio para la Prensa, que en su sector sano y nacional, ha hecho,

hace y hará una fecunda labor de colaboración en la obra de destruir al marxismo, ganar la contienda actual y construir el nuevo Estado.

Después visitó la Junta al ilustre escritor y periodista, don Juan Ignacio Luca de Tena, al que ofreció la primera Medalla de Oro de la Asociación.

Hoy cumplimentarán al secretario general del Estado, al delegado nacional de Prensa y Propaganda y al delegado de Prensa de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

La nueva Junta ha quedado constituida en la siguiente forma:

Presidente, don Víctor Ruiz Albéniz («El Tebib Arrum»).
Vicepresidente primero, don Luis Martínez de Galinsoga.
Vicepresidente segundo, don Víctor de la Serna.
Secretario general, don Francisco Casares.

Secretario segundo, don Pedro Gómez Aparicio.
Contador, don Angel Illana.
Tesorero, don Jesús García Gil.

Vocales: don Juan Pujol, don Francisco de Luis, don José Ignacio Escobar, don Alfredo Marquerie, don Luis Amato, don José Manzano, don Manuel Fernández Cuesta y don Manuel Merino.

Los periodistas madrileños fueron saludados por una comisión de la Asociación de la Prensa de Burgos.

FRENTE DE MADRID

Hasta la Cibeles quiere que la destapen para ver entrar a los soldados de Franco

SEGOVIA.—Una destacada personalidad procedente de la zona roja, nos dice que en Madrid, después del derrumbamiento de Asturias, se da por seguro, como algo próximo e inevitable, la terminación de la guerra en favor del Generalísimo Franco. La actividad de la retaguardia es cada día más descaradamente impaciente. Por las noches, grupos de jóvenes derechistas se juegan la vida desafiando el furor de los milicianos, escribiendo grandes rótulos por las paredes, por las aceras, así como en las carteleras teatrales. Llamó la atención uno de esos carteles, que decía:

«Arriba España, Pronto Agarrá la hora de la justicia y de la verdad.»

Fiteron detenidos los fijadores de pasquines teatrales, por si al fijar sus carteles cuidaron de no cubrir el rótulo falangista. Frequentemente, los guardias impiden el tráfico por algunas aceras, para que los transeúntes no se enteren de los grandes rótulos de propaganda antimarxista escritos durante la noche con una mezcla de brea, pez o alquitran, imposible de borrar, hasta el punto de hacerse preciso picar la piedra con instrumentos de cantería.

En la Cibeles—que desde hace meses está cubierta con un parapeto de ladrillo y sacos terrosos, para preservarla de las bombas—ha aparecido un gran letrero que, refiriéndose a la próxima entrada de las tropas nacionales, dice:

«Destapadme, que quiero verles entrar.»

Todo Madrid ha ido, en divertida romería, a ver cómo los canteros del Ayuntamiento picaban las letras.

También han tenido no poco trabajo de hacer desaparecer las grandes franjas con los colores nacionales que aparecen frecuentemente pintadas en los distintos lugares céntricos de Madrid. Esto se hace todas las noches a des-

El Consejo Nacional de F. E. T. y de las J. O. N. S., se reunirá en Burgos el 2 de Diciembre

El próximo día 2 de Diciembre, se reunirá en Burgos, a las doce horas, en el edificio de la Diputación provincial, el Consejo Nacional, de orden del Generalísimo Franco, Jefe Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

¡LABRADOR! ¡CAMPEÑO! ¡Cuanto más fuerte sea un Estado, más amparo encontrarás en él. Entrega toda la CHATARRA que tengas para robustecer su economía

La persecución de que fué objeto el capitán Cabanellas

Fuó sorprendido en Gijón por el Movimiento Nacional.-Le buscaron con gran empeño para fusilarle

OVIEDO.—Don Virgilio Cabanellas, capitán del Ejército e hijo del ilustre general del mismo apellido, fué sorprendido en Gijón por el Movimiento Nacional. No hay que decir que el apellido que ostentaba ya era bastante aciago para que los energismos de la FAI y de la CNT y hasta los igualmente bárbaros de Izquierda Republicana, buscaban anhelantes el hacer tan preciosa captura. La persecución fué enconada. Se registraron docenas de domicilios nada más que con la torpe esperanza de coger a aquel Cabanellas, ya que su padre estaba un poco lejos para las «valerosas tropas del pueblo». El señor Cabanellas estuvo oculto en distintas casas de amigos; de una pasaba a otra ya registrada, y pasado algún tiempo huyó, disfrazado, al campo, para refugiarse finalmente en un pequeño caserío del pueblo de Mareo. Allí permaneció hasta la entrada en Gijón del Ejército nacional, al que se presentó inmediatamente. Pude suponerse la alegría con que fué recibido por quienes creían que era una víctima más del marxismo. Un día después acompañó a su esposa e hija, marchó a Burgos para abrazar a su padre.

Otro de los que peregrinaron de refugio en refugio para librarse de la furia roja fué el director del Banco de España. Sabía que sería blanco predilecto de las bandas de asesinos y se trasladó a Peña de Siero, donde se ocultó de manera que, a pesar de haberlos milicianos descubierto la pista y buscado afanosamente por todo el pueblo, no dieron con él. Algunos de sus amigos, hicieron circular la especie de que había marchado a París, pero su familia le dió por muerto al no tener noticia de su paradero. Sólo se le ha vuelto a ver cuando las tropas de España han conquistado el último reducto del Norte.

La REVOLUCION NACIONAL, que encarna el CAUDILLO, hará caer la sangre que da generosa la juventud en las trincheras, implantando en España la JUSTICIA SOCIAL que fué INCAPAZ DE REALIZAR EL MARXISMO, vendido a la plutocracia capitalista y al furor soviético.

(Continúa en segunda página).

¡Qué feliz me siento ahora porque ya no padezco!



Afortunadamente pasaron a la historia los sufrimientos ocasionados por toda clase de dolores, estados de depresión y cansancio físico que acompañan a las indisposiciones generales! Ahora las DOLORETAS se encargan de alejar estos malestares que amargan tanto la vida!

Las DOLORETAS es un medicamento antilodórico de la casa Bayer. Se distinguen por la suavidad de su acción y por sus efectos a la vez rápidos y seguros.

¡Convéñase Vd. por sí misma!



Doloretas

El antilodórico preferido de la mujer.

Disposiciones oficiales

LOS ESTATUTOS DEL SINDICATO ESPAÑOL UNIVERSITARIO «FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.»

El «Boletín Oficial del Estado» publica un decreto aprobando los Estatutos del Sindicato Español Universitario de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Consta de 47 artículos, más uno adicional y otro transitorio, y que no podemos publicar íntegro por falta material de espacio.

Con el nombre de Sindicato Español Universitario (S. E. U.) se crea una asociación de estudiantes, cuyos fines son:

Exaltar la intelectualidad profesional dentro de un sentido profundamente católico y español, para hacer resurgir el pensamiento nacional que un día tuvieron las Universidades de Salamanca y Alcalá de Henares.

Fomentar el espíritu sindical en los estudiantes tendiendo a la sindicación única y obligatoria.

Reafirmar las distintas especialidades y fomentar la unión, el compañerismo y la compenetración del trabajo para el logro de sus fines profesionales dentro del Estado español.

Crear, mantener y promover servicios mutuales y de asistencia y protección a los «derechos» estudiantiles, mejorando su condición social dentro de las normas universitarias.

Laborar por que una disciplina espartana rigurosa de la educación consiga formar en los españoles un espíritu nacional fuerte y unido.

Cultivar una intensa relación efectiva e intelectual con los estudiantes hispano-americanos.

Hacer sequeble la enseñanza a todo español capacitado.

Activar intensamente los deportes entre los estudiantes.

Forma el emblema del Sindicato Español Universitario un cisne en pie con las alas abiertas, en su centro un tablero aderezado en blanco y azul y sirviendo de fondo a su cabeza, cinco flechas en un haz abierto y un yugo apoyado sobre la intersección de las flechas. Hasta que el Mando Nacional del Movimiento decida cuál ha de ser la bandera sindical, se usará provisionalmente una bandera negra con el emblema bordado en las dos caras del paño.

PRO AGUINALDO DEL COMBATIENTE

También inserta el «Boletín» una orden del Gobierno General, que dice así:

Con objeto de unificar el esfuerzo que se realiza y conseguir la mayor eficacia en beneficio de nuestros valientes combatientes, con motivo del recuerdo que en la próxima y tradicional fiesta de Navidad les han de dedicar todos los verdaderos españoles, espiritualmente unidos con ellos en esta San-

ta Cruzada de la redención de España, veigo en disponer lo siguiente:

1.º Por todos y cada uno de los Ayuntamientos liberados, se abrirá, a partir de la publicación de esta Orden en el Boletín Oficial del Estado, con el título «Pro Aguinaldo del Combatiente», una suscripción nacional, que tendrá por única finalidad la recaudación de toda clase de donativos en metálico o especie, con destino a los combatientes que luchan en los frentes de combate y a los heridos y enfermos que se encuentran hospitalizados.

2.º Dicha suscripción tendrá carácter voluntario, pudiendo contribuir a la misma todas las Entidades y particularmente, no solo con sus aportaciones personales, sino también con los demás medios de recaudación que sus iniciativas les sugieran, siempre que éstas sean autorizadas previamente por el Ayuntamiento respectivo.

3.º Diariamente se exhibirán al público las listas de suscripción en los respectivos Ayuntamientos, hasta el día 15 del próximo mes de Diciembre, en que finalizará el período de recaudación. Pasada esta fecha, se remitirán dichas listas debidamente autorizadas por los Alcaldes o Juntas recaudadoras, a los gobernadores civiles respectivos, los que las conservarán a disposición de este Gobierno General.

4.º Donativos en metálico.—La recaudación en metálico hecha por los Ayuntamientos, a los autorizados para ella, será entregada, al finalizar el plazo, en los Gobiernos civiles respectivos los que a su vez enviarán las sumas recaudadas en su provincia a la cuenta corriente abierta en la sucursal del Banco de España en Valladolid, bajo el título de «Pro Aguinaldo del Combatiente», debiendo estar hechos los ingresos antes del día 22 del próximo mes de Diciembre.

5.º Donativos en especie.—Los Ayuntamientos depositarán en los locales que los Gobiernos civiles designen, los donativos de esta índole, los que se pondrán a disposición de la Delegación Nacional de Asistencia a Frentes y Hospitales, que con sus organizaciones procederá a un reparto equitativo entre los Cuerpos de Ejército de operaciones, Hospitales y demás servicios militares.

6.º Para la publicidad de la presente orden, así como de las cantidades recaudadas, la Delegación del Estado para Prensa y Propaganda dará las disposiciones pertinentes.

Valladolid 20 de Noviembre de 1937.—El Año Triunfal.—El Gobernador General, Luis Valdez.

Señor Delegado del Estado para Prensa y Propaganda, gobernadores civiles y Alcaldes de la zona liberada.

PROFESIONALES

GARCIA F. de los RIOS
Médico-especialista en
PARTOS Y GINECOLOGIA
PREMIO EXTRAORDINARIO DE MADRID
De la clínica del profesor Recasens
ONDA CORTA DIATERMIA
Consulta diaria
PLAZA DE PRIM, 24, Teléfono, 1423

F. Urraca
OCULISTA
del Hospital de Barranetes
MAIN-CALVO, 18, 1.º Teléfono, 1311
Consulta particular: de 11 a 2 y de 5 a 7
GRATIS A LOS POBRES

Doctor Muñoz Casas
Del Dispensario Oficial Antivariado
Enfermedades de la Piel y Venéreas
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
ALMIRANTE BONIFAZ, 13, primera

MOISES ARROYO ARROYO
ENFERMEADES DE LA PIEL Y VENEREAS
PLAZA DE VEGA, 22-24 - Teléfono, 1556
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6

C. Aranguena García-Inés
Médico del Hospital de Barranetes
APARATO URINARIO Y PIEL
Calvo Sotelo, 5 - Teléfono 1384
Consulta: de una a dos y de cuatro a cinco

Cebrián y los conciertos del Casino

Con un lleno rebosante, celebróse la noche del 20, en los salones del Círculo de la Unión, el concierto extraordinario correspondiente a la serie de los sábados. Formaban el programa, obras para piano y violín.

No ha sido tocar usted a Cebrián?—me preguntó a principios de otoño alguien que de allá, del Madrid nuestro, conocía mis aficiones musicales.

Cebrián... De pronto, se hizo luz en mi memoria y recordé era primer premio Pleyel de París, más primero, dos veces repetido, el de la Paramount de Barcelona.

Las obras que Cebrián nos dió la pasada noche, fueron espléndido regalo de arte. No es este violínista un «virtuoso», según el argot musical; aunque sí se lo propusiera, podía serlo. Tampoco es un clasicista, pese a saber interpretar a Bach y Haydn Jimpios de todo efectismo. Pero Cebrián no es en balde levantino, de la tierra del sol, dominando por tanto en su temperamento, el matiz sentimental. Los románticos, los líricos, tienen en él intérprete adecuado.

El concierto en «re menor», de Tacini, constituyó el fundamento del programa. Sólo puede rivalizar con esta obra, dentro del repertorio violinístico, el concierto en «mi menor», de Mendelssohn, alguno de cuyos tiempos ya hemos escuchado otras noches. Ahora bien, el artista alemán forma entre los románticos, mientras el italiano es fervido mantenedor de la escuela que tiene por padre a Bach. Debido, sin embargo, a la diferencia de temperamento entre un tedesco y un latino, pese al absoluto sometimiento, a las normas clásicas, el concierto en «re menor» se halla impregnado de hondo lirismo. Además, por la fecha en que su vida transcurrió—1692-1770—, Tacini es dieciochesco.

No es fácil expresar cómo Cebrián interpretó la obra citada. Los tres tiempos fueron en él, decir, alarde de severidad y gracia, de emotividad y concisión, unido a una pureza y dulzura en el sonido, más allá de toda ponderación.

En la primera parte, con otras obras de líricos—Kreiser, Massenet, Granados, Falla—, figuraba el «Trio de la Suite en re». La página de Juan Sebastián alcanzó pese a la limitación de medios, toda la plenitud de su grave belleza.

Las estruendosas e insistentes ovaciones del auditorio, obligaron al concertista, a dar composiciones fuera de programa. No quiero mencionar la de entre ellas sino la de Mozart El inmortel salzburgués, es el precioso del clasicismo, su sonrisa, su perfección, por lo que las obras mozartianas resultan joyas. De tal puede calificarse su «Rondo», en el que Cebrián demostró sus estupendas posibilidades de violinista niño, sin trampa ni cartón.

No sería justo, dar fin a estas líneas sin nombrar la labor de Rafael Roca, pianista notable que acompañó al violinista, a la perfección.

Wanderer.

Revelaciones históricas

(VIENE DE PRIMERA PAGINA)

descubrimiento, ni por su duro rostro de estatua pasó un rasgo, ni se registró una mueca que demostrase el efecto producido. En aquellos días el embajador en Berlín, previa la venia concedida por el señor Azaña, informó de cuanto había escuchado a Hitler al presidente de la República (don Alcañá Zamora). Una tarde de las contadas que pasó en Madrid el embajador, visitaba al jefe del Estado en su residencia privada, y en larga conferencia, el presidente de la República quedaba enterado con toda minuciosidad de los siniestros planes de Moscú y la real advertencia de Alemania quedaba registrada.

Pasaron los días, muy rápidamente, porque los acontecimientos se precipitaban. La vida española era un continuo sobresalto. Las maniobras para destituir al presidente de la República se dibujaban ya. Y en aquellos días de inquietud, de agitación, de desorden, el Gobierno pensó la destitución del embajador en Berlín señor Agramonte, precisamente cuando acababa de prestar a España y a la República tan señalado servicio. Bien claro estaba que el señor Azaña desechaba los consejos del jefe del Estado alemán y que la república era un acto de desprecio a sus advertencias y a su persona. Vino de nuevo a Madrid el embajador a defender su puesto, y ya entonces le costó trabajo impropio visitar de nuevo al jefe del Gobierno. El ministro de Estado procuró sostener al embajador en Berlín, revelando que Azaña, el íntimo del señor Agramonte, el amigo de la juventud, le guardaba recuerdo rencoroso, porque estando preso en el barco de Barcelona, cuando fué detenido Azaña por los sucesos revolucionarios del 34, no le había dirigido una sola palabra de simpatía.

Peró no; era que tan celoso embajador había sido tildado ya de fascista por Azaña, pues en aquellos días, aprovechando su nueva estancia en Madrid, hizo el embajador una visita al señor Martínez Barrio, presidente de las Cortes, solicitando su amparo para sostenerse en su puesto, desde el cual podía prestar a la República señalados servicios. Y es histórico también que el presidente de las Cortes habló con Azaña de las revelaciones de Hitler, del plan de Moscú y la suerte del embajador. Peró el señor Azaña, por todo comentario a las revelaciones de Hitler y a sus lentas advertencias acerca de la gran revolución preparada en España por Moscú, dijo al presidente de las Cortes, ni más ni menos: «No creo en brujas», así que la estirpe hiciera otra demagogia de mayor preocupación. ¡Y es que la táctica sutil de Moscú, tenía ya segura su presa!—S. F. E. S.

Banco de España MALAGA

Habiéndose extraviado los resguardos de depósito transmisibles número 69.403 y 69.743 de pesetas nominales veinte mil quinientas y diez mil respectivamente, en Deuda Amortizable de 5%, 1927 sin impuesto, expedidos por esta Sucursal en 6 de Noviembre de 1935 el primero, y 3 de Abril de 1936 el segundo, a favor de don Carlos Rivero García, se anuncia al público por primera vez, para el que se crea con derecho a reclamar lo verifique dentro del plazo de un mes, a contar desde la inserción de este anuncio en el «Boletín Oficial del Estado». DIARIO DE BURGOS y «Sur» de Málaga, según determina el artículo 41 del Reglamento vigente de este Banco, advirtiéndose que transcurrido dicho plazo sin reclamación de tercero, se expedirá el correspondiente duplicado de dicho resguardo, anulando el primitivo, y quedando el Banco exento de toda responsabilidad.

Málaga 19 de Noviembre de 1937. II Año Triunfal.—El secretario, Enrique Gilarranz.

El DIARIO en Roa

Proyecto aprobado

En la última reunión semanal, que celebró la Corporación Municipal bajo la presidencia del alcalde don Pablo Miralles y con asistencia del secretario don Eleuterio Pecharrormán, se aprobó definitivamente, un proyecto deseado por todo el vecindario desde hace mucho tiempo: el derribo inmediato de la casa número 4 de la calle de Buteros, propiedad de don Marceliano Arranz, dándose de esta forma la amplitud necesaria a un trozo de la carretera provincial, donde antes se dificultaba enormemente el tránsito de carruajes.

A dicho derribo han contribuido muy eficazmente los vecinos de las casas colindantes, facilitando así el rápido comienzo de la obra.

Nuevo jefe de Falange

Ha sido nombrado nuevo jefe local de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS, el camarada Feliciano del Val.

Natalicio

Ha dado a luz un robusto niño la esposa del comerciante don Gregorio Crespo, Enmaldivarra.

Igualmente ha dado a luz un hermoso niño, la esposa de don Modesto Mencia, Enhorabuena.

PA-KO

—22. XI. 37—II Año Triunfal.

El Gobierno francés dice que se ha descubierto un complot contra la República

UNA NOTA DEL MINISTRO DEL INTERIOR

PARIS.—El ministro del Interior ha facilitado una nota a la Prensa en la que se refiere a los recientes descubrimientos de armas y municiones.

Dicen en ella que es trata de un verdadero complot contra la República. Se han descubierto verdaderos arsenales de armas de todas clases: fusiles, ametralladoras, fusiles ametralladoras, bombas, cartuchos, etcétera.

Las pesquisas realizadas en casas de una persona influyente en los astilleros de Saint Nazaire demuestran—añade—que nos encontramos ante una organización secreta paramilitar coordinada perfectamente, con su Estado Mayor y sus cuartros «bureaux», además de servicios sanitarios.

También se ha demostrado que dicha organización se componía de divisiones, brigadas, regimientos, batallones, etcétera, lo que pone de manifiesto el verdadero carácter de milicia de la misma.

Por el momento se desprende que se trataba de detener a las principales personalidades francesas. Había cinco planes completos de las alcantarillas de París que conducen principalmente a edificios oficiales, como la Cámara de Diputados y las oficinas de los Ministros.

Termina diciendo que no se aplicarán leyes de excepción para castigar a los culpables.—FARO.

SUBTERRANEOS Y CUEVAS SECRETAS

PARIS.—La Policía ha efectuado un registro en el domicilio de un ingeniero que se encuentra actualmente en el extranjero, no encontrando armas, pero sí documentos sospechosos.

El diario «Paris-Soir», anuncia que han sido detenidas en París veinticinco personas, cuyos nombres no han sido facilitados aún por la Policía.

Se cree que se trata de arquitectos y contratistas que han intervenido en la construcción de diversos subterráneos y cuevas secretas.

El periódico «Ce Soir», órgano del Frente Popular con tendencia comunista, afirma, por su parte, que en registros efectuados en el castillo de Louveciennes, que fué residencia de Mr. Coty, han sido descubiertas unas cuevas clandestinas situadas a dieciséis metros de profundidad y provistas de instalaciones eléctricas, ventiladores y luz así como mecanismos para abrir y cerrar las puertas.

El encuentro España-Portugal

Son muy interesantes los detalles del partido de España-Portugal, que ha de disputarse en Vigo el 28 del corriente. La organización de este encuentro, que servirá para ofrecer a nuestros amigos los portugueses toda la amistad y toda la adhesión de nuestro país, refleja el entusiasmo de los que han de llevarla a cabo. En primer término todo está dispuesto para recibir a los diez mil portugueses que piensan llegar ese día al stadium de Balaidos para presenciar la lucha. Este número de concurrentes al «match» en representación de uno de uno de los bandos, puede dar una idea aproximada del interés que la lucha ha despertado en el país vecino. El general Carmona ha ofrecido un trofeo para el vencedor de la contienda. Presenciarán igualmente el partido España-Portugal, una centuria de la legión portuguesa y una escuadra de la mocedad, especialmente invitadas ambas para este acto. Balaidos lucirá su torre del homenaje a Portugal como una nueva prueba en esta ocasión de los sentimientos españoles. España entera dará espectadores al encuentro, pero la masa de ellos será gallega y ya se han organizado trenes especiales que se dirigirán a Vigo el día del partido desde Monteforte y Santiago. Las fiestas continuarán el día 29 con una recepción y una comida de homenaje. Es extraordinario el interés que existe por asistir al encuentro y en los actuales momentos la mayor parte del billeteaje de Balaidos

Crónica judicial

Señalamientos para mañana Audiencia provincial.

Juicio oral procedente del Juzgado de esta ciudad, seguido contra Manuel Calleja Hurriaga, sobre cohecho.

Lotería Europa-Sevilla

Tiene doble serie Sorteo Navidad: 6.000.000 de pesetas por 1.000 pesetas. Las sirve a reembolso.

Restaurant VENANCIA

(Capaz para 200 comensales)

VITORIA, 22 y 24 (-) TELEFONO 1799

Platos clásicos todos los días

Organización y rapidez en el servicio

NO CONFUNDIRSE

Restaurant VENANCIA

VITORIA, 22 y 24 - TELEFONO 1799

sólo 90 céntimos



le costará la cajita de bolsillo con las famosas PASTILLAS RICHELET

Las Pastillas Richelet, tan fáciles de llevar consigo gracias a la nueva y comodísima cajita, constituyen para los que tosen, los catarrosos y los bronquíticos, un remedio seguro, agradable y muy económico de cuidarse y calmar inmediatamente toda molestia sin faltar a sus obligaciones.

Su sabor es delicioso y al disolverse en la boca, las esencias antisépticas, balsámicas y sedativas que se desprenden de ellas, descongestionan y sanan las vías respiratorias. Calman la tos, suprimen la irritación de garganta, apaciguan la opresión y preservan de catarros, gripe y demás afecciones del aparato respiratorio. Tomad la buena costumbre de llevar con frecuencia en la boca una Pastilla Richelet y pasareis el invierno sin catarros.

Venta en farmacias. Caja grande 1,85 ptas (timbre aparte). Si desea folleto gratuito para la curación de las vías respiratorias, pídalo al LABORATORIO RICHELET San Sebastián.



PASTILLAS RICHELET

Contra la tos y las afecciones catarrales.

DEPORTES

El encuentro España-Portugal

Restaurant VENANCIA

(Capaz para 200 comensales)

VITORIA, 22 y 24 (-) TELEFONO 1799

Platos clásicos todos los días

Organización y rapidez en el servicio

NO CONFUNDIRSE

Restaurant VENANCIA

VITORIA, 22 y 24 - TELEFONO 1799

CERA KEROS

DA UN BRILLO PERMANENTE A PISOS Y MUEBLES

BOTE GRANDE 5,65 PTAS.
MEDIANO 2,80
PEQUEÑO 1,65

De venta en Burgo, Cereria Diaz, Gueme y a todas las Droguerías.

Noticias locales

Se declara con derecho al haber pasivo de 1.000 pesetas anuales a doña Dolores Sáinz Alonso, viuda de maestro nacional; doña Angela García Flores, viuda de jefe de negociado tercero de Economía; de 1.750 a doña Fernanda Trespalme Abad, madre de maestro nacional y de 8.250 a doña Ana Aguirre Giraldiz, viuda de magistrado de entrada.

HABITACION

espaciosa busca caballero extranjero como estable, sólo para dormir y despaño. Preferible en casa moderna, céntrica, con calefacción y baño. Ofertas por escrito a la Administración de este periódico.

Cuando esta tarde se hallaba montando una estufa Juan Santa María Pangua, le cayó en la cabeza uno de los tubos de aquella, que le produjo una herida contusa en la región frontal izquierda, con fractura y hundimiento del frontal y contusión en la región clavicular izquierda.

Las lesiones citadas se calificaron de graves. Juan fue llevado al Hospital provincial.

Se interesa la presentación en esta Comandancia Militar, para asuntos del servicio de los alféreses médicos don Jaime Santis Anfruns y don Angelino Fons Díaz.

Terrenos

Se venden parcelas propias para edificar, inmejorable situación, próximas al centro de la capital. Informes, Conde Lozano, número 3, segundo, derecha.

En las primeras horas de la tarde, el pastorcillo Pedro Castro González, de 13 años, se encontró en el campo de Gamona un artefacto, que momentos después explotaba arrancándole la mano derecha y causándole otras heridas.

Llevado inmediatamente a la Casa de Socorro, se le curó convenientemente, apreciándose, aparte de la amputación traumática de dicha mano, heridas dislacerantes con gran destrucción de tejidos, en la región metacarpiana, con fractura del primero y segundo metacarpiano, herida en la pierna derecha, de donde se extrajo un trozo de metralla, herida contusa en la región parietal del mismo lado y heridas múltiples en diversas regiones del cuerpo.

En la Casa de Socorro se personó el juzgado de instrucción, que practicó las diligencias oportunas y desahució aquel Centro el herido fue trasladado en grave estado al Hospital provincial.

Lectura para el soldado

En la subdelegación del Estado para Prensa y Propaganda de esta provincia se han recibido los siguientes donativos: Don Angel Tamayo de Silanes, Miranda, seis volúmenes don Quintiliano Moral Gutiérrez de Burgos, siete volúmenes y don Leones Pérez Moral, sacerdote de esta capital, trece.

Todaya son muchos los que no han dado su donativo para esta patriótica obra pudiendo hacerlo en la subdelegación de Prensa y Propaganda de esta capital.

Por la mañana
Por la tarde
Por la noche
Jandilla
A todas horas
Jandilla
AVANCE

Subasta de taberna
El día 28 del corriente, a las once de la mañana, se subasta la casa-taberna del pueblo de Vivar del Cid.
Vivar del Cid, 23 de Noviembre de 1937.

Rafael Martín Fornoza (Presente!)

¡Un héroe más! ¡Otro forjador de la nueva España! ¡Un innumerable más que se curre de honor y gloria por defenderla y redimir! ¡Otro valiente que se une a los que no podemos olvidar! ¡Un falangista más que en Madrid supo oponerse con reales y decisivos a los "monstruos-marxistas" y logrando llevar a los sin Patria y sin Dios, se reincorpora a su verdadera España, por la que ofrenda su vida, generosa y majestuosamente!

Este es el camarada Rafael, falangista de Madrid, valiente de gesto y de corazón, al que con los honores máximos que a tan excelente patriota corresponden, hemos acompañado en fervorosa emoción y exaltado reconocimiento "AL PUESTO QUE TIENE ALLÍ", donde ha ido con su "camisa azul en rojo bordada", digna y valerosamente y al grito de: ¡Camarada, Rafael Martín Fornoza! ¡Presente! ¡Arriba España!

Honra ejemplar de Falange para quien tuvo sus últimas palabras, acudió prestado a ella para prestarle el apoyo de su ciencia como médico, tan pronto vio su liberado en Burgos, tras las difíciles mil de la embajada de Madrid que tan penosamente realizó su evacuación.

Valiente y dispuesto a contribuir más intensamente en la defensa de la nueva España, no dudó en ir a dar su sangre y su vida por ella.

Este era el temple del camarada Rafael Martín Fornoza, loor de la Falange, propulsora de la España que se cierra.

No podía por menos que a tal héroe, tal honor; que tan digna y honorablemente se le ha rendido, contribuyendo en forma magnánima y cariñosa la humanitaria Dirección del Hospital Militar de Burgos, tan excelentemente regentada por su director. No podían faltar sus compañeros de carrera y armas, en delicada corona de flores con sentida dedicación y rindiendo armas el pique de acompañamiento de Sanidad, ni la Falange de Madrid, subdelegada en Burgos, representada por una magnífica corona de flores naturales con cintas de sus banderas, dedicadas en forma sentimental por sus afiliados, quienes dieron el póstumo adiós, acompañados por numerosos altos funcionarios de las Comisiones Civiles y Dependencias Militares, cooperando fervorosa y amablemente la filial de Burgos, con su banda de música y guardia permanente y una centuria, que rindió los debidos honores.

No menos esplendorosa era la corona de flores de los funcionarios de la Dirección de Correos y otra de los de la Principal de Burgos, representados a su vez por los ilustrísimos señores directores de Correos y Telégrafos, y la dedicada por sus hermanas y padre don Rafael Martín Chacón, jefe de Sección del Personal en la Dirección de Correos, que tras la odia cruel de su persecución en Madrid por las "horas rojas" logró salvarse con su hijo, que hoy entrega a la "guardia de los luceros" por la Patria con la entereza y valor que únicamente sobrelleva por ser España, que ha necesitado de su hijo y a la que le ofrenda con la dignidad honrosa, con la valentía imponderable, con el gesto ejemplar y sublime del verdadero patriota, del verdadero caballero español.

Asociación Católica de Maestros de Burgos

RETIRO ESPIRITUAL
En la mañana del próximo domingo 28 del actual, en la iglesia de Venerables, se celebrará retiro espiritual para maestros, dirigido por el Rvdo. P. Enrique Herrera S. J., Consiliario de la Federación Católica de maestros, y al que se invita a todos los compañeros varones que deseen asistir.
Dicho acto dará principio a las nueve de la mañana.

Anisados y licores
Aguardientes de orujo, coñac, vermouths, vinos de Moscatel, jerez, etc. CALIDADES SUPERIORES
Mariano del Barrio
Fabrica de licores - ALHONDIGA

TEATROS GOBIERNO CIVIL

PRINCIPAL

La Coral polifónica "El Eco"
Mañana, a las siete y cuarto de la tarde y diez y tres cuartos de la noche, grandioso acontecimiento artístico, organizado por el Negociado noveno del gobierno civil de la Corona, a beneficio de la suscripción nacional, a cargo de la coral polifónica "El Eco", al servicio de España.
Director artístico, don Juan José Villar Sixto.
Director de orquesta, don Manuel Fernández Amor.

Se pondrá en escena la grandiosa ópera japonesa, dividida en tres actos, traducida al castellano por Vidal Llimona, música de Sidney Jones, "La Geisha", con el siguiente reparto:
Mimosa Lady-Geisha Geisha, señora de Villar Pellit; Miss Molly, señorita Purita Rey; Julieta, señorita Maruja Espiñeira; Lady Constanza, señorita Chelo Pérez Pombó; Miss Mary, señorita Adela Panjase; Nanny, señorita Emma Morales.

Geishas, señoritas Lucía Mozo, Lila señorita Luisita R. Rouco; Marqués Valacrel, Lolita Sánchez y Luisita R. Rouco; Marqués Imary, señor Villar Sixto (Juan José); Fairfax, señor Navarrete, Fernando; Katana, señor Calzas, Manuel; Wuy hui, señor Balboa, etc.

Oficiales ingleses, señores Soliguac, Carlos; Iglesias, Rogelio; Sánchez José, y Agüida, Carlos; Yankhay, señor Pareja, Clemente.
Damas, nobles, soldados, pueblo: la acción en el Japón.

Equipos completos

De soldadura eléctrica
Electrodos
Valvulas rectificadoras
Rectificadores industriales para carga de baterías
AUDION
Noneda, 11 - Burgos
Comisión de Primera Enseñanza de la provincia de Burgos

Lista definitiva de maestros aspirantes a interinidades, aprobada por el Rectorado de Valladolid, en 18 del actual, que han de elegir plaza el día 30 de Noviembre de 1937, a las quince horas, en el local de la escuela de niños del General Sanz Pastor, de conformidad con lo ordenado por la circular de dicho Rectorado de 22 de Octubre último, y número 32 de la circular de la Comisión de Cultura y Enseñanza de 31 de Agosto último (B. O. E. número 324 del 9 de Septiembre), en consecuencia con la orden de 7 de Agosto de la Presidencia de la Junta Técnica del Estado (B. O. E. número 392 del día 8), advirtiéndose que han sido eliminados los que actualmente ejercen.

Grupo C. C. E.—Familiar de muerto o mutilado en campaña:
1. Don Dativo Alonso Martínez.
Grupo C. E.—Aspirantes que han prestado su labor como interinos en escuelas nacionales, que se celebrarán por orden riguroso de mayor tiempo de servicios, computables hasta el 15 de Septiembre último:
1. Don Gregorio Gómez Torne; 2. don Jacinto Villanueva Díez; 3. don Antonio Cabillo Palacios; 4. don Honorio Moreno Román; 5. don Manuel Villanueva García Arroyo; 6. don Ladislao Santamaría Pérez; 7. don Antonio de Frutos Provencio; 8. don Conceso Ramos Angulo; 9. don Francisco Ruiz Peña; 10. don Víctor Alegre Fortiguera; 11. don Jesús Martín García; 12. don Valentín García Ortiz.

Grupo C. F.—Aspirantes que no han prestado servicios, colocados por la antigüedad de la fecha de terminación de la carrera del Magisterio:
1. don Auxilio Berdión Alvarez; 2. don Epifanio de la Peña y de la Peña; 3. don Esteban Delgado Laso; 4. don Mariano Pérez Ortega; 5. don Segundo Calvo Calvo; 6. don Severino Arregui García; 7. don Juan Sotillo, Santamaría; 8. don Félix Vicente Francés.

Burgos, Noviembre de 1937.—II Año Triunfal.—El presidente.

CIRCULAR

Nueva constitución de Ayuntamientos
Siendo algunos los Ayuntamientos que no han comunicado a este Gobierno civil el número de concejales que actualmente constituyen cada Corporación, según se ordenó por circular inserta en el "Boletín Oficial" número 262, correspondiente al día 9 del actual, se hace saber a los que aun no lo hayan cumplido, que se apresuren a dar cumplimiento a lo ordenado para antes del día 30 del corriente mes, bien entendido que serán sancionados los alcaldes y secretarios de aquellos Ayuntamientos que dejen incumplido el importante servicio interesado.
Burgos 22 de Noviembre de 1937, II Año Triunfal.—El gobernador, A. Almagro.

RASGO GENEROSO

Don ANTONIO RENEDO RUIZ, industrial de esta capital, ha tenido la generosidad de enviar a este Gobierno civil para contribuir a las suscripciones patrióticas, un cheque de MIL PESETAS, cantidad que ha sido distribuida en la siguiente forma:
Monumento a los Caídos, 250 pesetas. Acorazado "España", 250. Subsidio Pro-Combatientes, 200. Obra Católica de Asistencia al Herido, 150. Refugio Nacional, 150.

DONATIVOS

Donativos recibidos en este gobierno civil.
Don Clementino Ausín, vecino de Villanueva, diez pesetas.
Los donativos en metálico se envían a la excelentísima señora presidenta de la Obra Católica de Asistencia al Herido, y los en especie a los hospitales.

Lotería Patriótica de Zaragoza
Sorteo extraordinario de Navidad.—10.000 billetes a 500 pesetas, divididos en vigésimos de 25 pesetas
1.413 premios
Premio mayor
1.500.000 pts.
AVISO

Se ruega a las autoridades y familias de los señores que se mencionan a continuación, envíen a esta Delegación provincial de Información e Investigación de F. E. T. y de las JONS, de Burgos, cuantos datos y noticias tengan de los falangistas que se citan, así como también la dirección de los familiares:
Amancio Gutiérrez Crespo, José Luis Anda y Ruiz de Gama, Marino Urbarril, Félix Marín Absejón, Antonio González Salas, Jesús Andrés Ballesteros, Pedro Hernández Carazo, Próspero Salas Sáinz y Alejandro Simón Sáinz.
Burgos 23 de Noviembre de 1937.—II Año Triunfal.—El delegado provincial de Información e Investigación.—Juan Luis Centeno.—V.º B.º El secretario, E. Conde.

ECOS DE SOCIEDAD

A los 56 años de edad y 30 de vida religiosa, dejó de existir ayer en nuestra ciudad, la virtuosa Hermana de la Caridad Rvda. M. Superiora del Asilo de San José Sor Enriqueta Soto Ortuño.
Testimoniamos nuestro más sentido pésame a la Comunidad y a la familia de la finada.

"La Rubia"
A PROVECHARSE
3 kilos de menzanas 1,00
1 arrobas de idem, 3,50.
1 kilo de idem, 0,40.
Plaza Alonso Martínez, 8.
(Frente a Capitanía)

CACAHUETI
dispongo una tonelada.
Galletas tostadas Aguiar, 2,25 kilo.
Dulce membrillo, por latas, 3,25.
Latas sardinas 200 gramos, a 0,45, de 400 gramos 0,85, de kilo aproximado 1,45, de 2 kilos idem 2,85, de 5 kilos 7,75.
Almejas, mejillones, anchoas, y navajas 100 gramos surtidos 0,75.

Notas militares

ASCENSOS

Se asciende al empleo de teniente provisional de Artillería al alférez, alumno, con destino en el II regimiento de Artillería ligera don Ignacio Roca de Togores y Torresillas.

Se concede el empleo de sargento provisional de Infantería a los cabos del regimiento de San Marcial, Víctor Jingués Abajo, Lucio González Serrano, Gregorio Aguilera Martínez, Dionisio Cazañeda Castriello y Remando Navarro Monjanell.

DESTINOS

El capitán de artillería retirado, don Rafael Ferreros de Tejada, de la 6.ª región militar, pasa a disposición del general jefe del Ejército del Norte.

MEDALLA MILITAR

Se concede la Medalla Militar, al coronel de Infantería, jefe de la primera brigada de Navarra, don Rafael García Vellido.

OFICIALIDAD DE COMPLEMENTO

Se asciende al empleo de teniente de complemento de Caballería, a los alféreses con destino en el regimiento de cazadores España número 5, don Joaquín Viti Casagualda y don Francisco de Vizecaya y Laurent.

JEREZ "LA RIVA"
CONAC
"LA RIVA"



Renovación Española de Madrid

Para dar inmediato cumplimiento a la decisión del Generalísimo, realizando el ingreso colectivo en F. E. T. y de las JONS, se ruega a todos los afiliados a Renovación Española de Madrid, envíen antes del día 30 del corriente a Renovación Española, Burgos, nota de su nombre y apellidos, lugar y fecha de su nacimiento, estado, profesión, domicilio en Madrid, actual residencia y cuota que deseen satisfacer y tres fotografías "carnet" para proveerles del oportuno que les acredite su condición de militantes de la nueva Organización Nacional.

Registro civil

DEFUNCIONES
Enriqueta Soto Ortuño, de Madrid, 56 años, Asilo de San José.
Francisco Fuestra Escyban, de Salas, 23 años, Hospital Militar.
Teresa Oriol Martínez, de Madrid, 25 años, Diego Silos, 10.

NACIMIENTOS

Manuel Murga Millán, Antonio Martínez Pereda.

Servicio Meteorológico Español

Boletín del Observatorio de Burgos en el día de hoy:
BAROMETRO
A las siete de la mañana, 759'2
A la una de la tarde, 761'3.
A las seis de la tarde, 762'8.

Maderas
FABRICA DE ASERRAR
Sucesor de Valdvielo y Compañía
Madrid y San Pablo
Teléfono 1329 - BURGOS

Diario de avisos

Notas religiosas

SANTOS DO MAXANA
Catalina, Moisés.
CULTOS
COLEGIO DE SALDANA.—Jubileo (Circular) de las 40 Horas y fiesta de la Manifestación de María Inmaculada de la Medalla Milagrosa en los días 25, 26 y 27 de Noviembre.

Mañana, a las ocho y media, misa de comunión general para la Congregación de Hijas de María, establecida en la escuela gratuita, celebrando don Aureliano Miguel, beneficiado de la Santa Iglesia Catedral.

A las diez y media, misa solemne, la cual celebrará el muy ilustre señor don Antonio Alonso, canónigo de la Santa Iglesia Catedral.
Por la tarde, a las cinco, estación al Santísimo, rosario, triduo, motete, sermón y reserva, en la que oficiará el muy ilustre señor doctor don Daniel Torre Garrido, canónigo de la Santa Iglesia Catedral.

CAPILLA DE LA DIVINA PASIONA—Mañana, a las nueve y media, misa solemne en honor de Santa Catalina, día de su festividad.

JUEVES EUCARISTICOS—Comuniones en las distintas parroquias y conventos.

A las cinco de la tarde, hora santa en la Capilla de Venerables.
Media hora antes, se reunirá el Consejo y celadores en el salón de costumbre.

MES DE ANIMAS

SAN COSME Y SAN DAMIAN—Hasta fin de mes, rosario, ejercicio y meditación a las seis de la tarde.

SAN LESMES—Por la mañana, a las ocho y media, misa en el Altar privilegiado y responso pro defunctis.

Por la tarde, a las seis y media, rosario, ejercicio de la novena, sermón y responso.

Predicará el R. P. Antonio de la Virgen del Carmen, C. D., de la Residencia de Burgos.

SAN LORENZO—A las seis de la tarde, oración a la Virgen del Carmen, rosario con los Misterios dolorosos y lectura espiritual.

Boletín Oficial

Extracto del número correspondiente al día de hoy:
Gobierno civil.—Circular ordenando a los Ayuntamientos el envío del número de cedulas que actualmente constituyen cada Corporación.
Otra, dando cuenta de la recogida de una caballería.
Diputación provincial.—Sesión del 27 de Octubre.
Anuncios oficiales.

Hacienda

LIBRAMIENTOS
Director Sucursal Banco España Burgos, representante del Comité de Moneda Extranjera, administrador de la Prisión Provincial, Felipe de la Viuda, Ayuntamiento de Burgos.

Registro civil

DEFUNCIONES
Enriqueta Soto Ortuño, de Madrid, 56 años, Asilo de San José.
Francisco Fuestra Escyban, de Salas, 23 años, Hospital Militar.
Teresa Oriol Martínez, de Madrid, 25 años, Diego Silos, 10.

NACIMIENTOS

Manuel Murga Millán, Antonio Martínez Pereda.

Servicio Meteorológico Español

Boletín del Observatorio de Burgos en el día de hoy:
BAROMETRO
A las siete de la mañana, 759'2
A la una de la tarde, 761'3.
A las seis de la tarde, 762'8.

TEMPERATURAS

Máxima a la sombra, 10,0.
Mínima a la sombra, 6,8.

DIRECCION DEL VIENTO Y VELOCIDAD

A las siete de la mañana, S.W-0,6.
A la una de la tarde, S.W-1,8.
A las seis de la tarde, S.W-1,8.

PLUVIOMETRO

Día 24, lluvia en milímetros, 8,4.

TARIFA
Hasta quince palabras, 60 céntimos
Cada palabra más cinco céntimos
Pago adelantado

Anuncios económicos

Los anuncios con informes en esta Administración, se recargan cincuenta céntimos por inserción

ARRIENDOS
SE GRATIFICARA con 100 pesetas, a la persona que proporcione piso pequeño, renta hasta veinte duros mensuales. Informes, en esta Administración, número 54.

SE ARRIENDAN varias fincas rústicas, sitas en el término de Villagonzalo Pedernales, otras en Villargámar. Para tratar, con D. Santos Orbea, Hospital de los Ciegos, número 15, tercero.

SE ARRIENDA o vende un molino en Aratuz de Torre (Burgos). Para tratar, con Félix Lázaro.

SE PRECISA local no muy amplio, para almacén. Informes, Hotel Moderno.

COLOCACIONES
OBRERA para trabajos del Matadero. Se necesita. Arco del Pilar, 4.

VIAJANTE, conocedor de las provincias de la España liberada, se ofrece para trabajar artículos de confitería y ultramarinos o representar. San Francisco, 3, derecha, señor Fernández.

SE NECESITAN agentes en pueblos para la venta de lubricantes y grasa para carros. Dirigirse, Apartado de Correos, 75, Burgos.

HUERFANA se ofrece para acompañar, ama de llaves, sacerdote o rosa análoga. Informes, en esta Administración.

REPARTIDOR se necesita. Santa Cruz, 32, primero, derecha.

En la Peluquería Sedano, Espolón, 8, se necesita un oficial bien impuesto.

SASTRERIA Castriello. Necesito pantalones y chafeteras. Cid, 21, tienda.

ENSEÑANZAS

MAESTRA primera enseñanza y preparación Bachillerato, se ofrece. Informes, en esta Administración.

HUESPEDES

SE OFRECE habitación, dos camas, casa nueva, sólo dormir o pensión completa. Carretera Santander, taller Navajo. Jesús Pérez.

SE ARRIENDAN los habitaciones amuebladas, con derecho a cocina, preferido matrimonio sin hijos o señoras. Informes (Cruce), Juan de Vallejo, número 3.

PERDIDAS

HALLAZGO de pequeña cantidad de dinero. Razón, esta Administración.

EXTRAVIADO yegua negra, 6 1/2 cuartas, seis años. Gratificaré. Francisco Nebreda, Lerma.

PERDIDA domingo, guante cabritilla, desde calle la Moneda a Espolón. Se ruega devolución, en la Guardia municipal.

PERDIDA maletín pequeño, con documentos, del coche de Burgos a Aranda. Se ruega devolución al cobrador del mismo, quien gratificará, o a su dueño, Nicasio Pérez, Fuente Minayas, 11, Aranda.

EXTRAVIADO día 18 del corriente, potro de leche, con una buena cencerria y un cabezón. Su dueño, Saturnino Mata, de Villayerno Morquillas.

PERDIDA guante gamuza, negro, centro población. Gratificaré. Calera, 13, segundo.

TRASPASOS

SE TRASPASA buen café y se vende máquina de gasosas, con botellas. Para tratar, en Pampliega, con señor Simancas.

VENTAS

POR cesión en el negocio, se vende cinco eras y carbón vegetal, precio económico, un carro de una caballería y una bicicleta en buen uso. Carbonera, Plaza Santa María, número 8.

EL próximo domingo, 28 actual, a las once de la mañana, en el domicilio de Fabián Mediavilla, se vende una casa con las mejores vistas a la plaza pública y al monte-pinar de esta villa. Quintanar de la Sierra, 22 de Noviembre de 1937.

SE VENDE máquina de sumar «Corona», en perfecto estado. San Gil, 11, segundo, derecha.

VENDO carro varas, para dos ganados, seminuevo y aperos del mismo, juntos o separados. Informes, calle San Esteban, número 35, segundo.

HERREROS: Ha llegado el carbón de fragua. Sanz Pastor, 15.

ACEITUNAS, manzanilla fina. Precios especiales para cantidad. Ignacio Pajacos, «Almacén de Coloniales», Burgos.

SE VENDE barato, motor, seis cilindros, «Chrysler-66», perfecto estado. Informes, en esta Administración.

TERRENOS edificables. Se venden. Informar, Amancio Domingo, Teléfono, número 2314.

SE VENDE una cama-cuna. General Meza, 11, duplicado, segundo, derecha.

NERBI. Estos aparatos medidores, son la solución definitiva de todos los problemas que presenta la venta al detall de aceites de todas las clases, vinos, ajonjolios, petróleos, aguarrás, etcétera. Existencias. Precios, catálogos y demostraciones, Ignacio Palacios, Almacén de Coloniales y Vinos, depósito exclusivo para Burgos y su provincia.

CAJAS CAUDALES «Gruber» contra fuego y robo. Urbarril, Plaza, 11, Burgos. Teléfono, 2152.

COMPRO grafones en buen uso y botellas de litro, de varios modelos. Mariano del Barrio, fábrica de licores, Alhondiga.

VARIOS

SEVILLA: Jefe Plaza Nueva, número 11. Su administrador, José Delgado, envía billetes a reembolso todas partes, por Navidad, pagando el gasto envío. Billetes, 500 pesetas; décimo, 50. Premio gordo, 8.000.000 pesetas. ¡Pídale hoy mismo! Se agotan los billetes.

INTERESA saber el paradero del señor Domingo Cruces. Dirigirse, Administración de este periódico.

FABRICA de lubricantes y grasa para carros. Villalón, 26, barrio de San Pedro, Burgos.

REPARACION y limpieza de toda clase de máquinas de escribir. Avisos: Lain Calvo, 14, bajo.

Los Estados Unidos de América van a reconocer al Gobierno del Generalísimo Franco

SIGUE LA EXPORTACION A FRANCIA DE TESOROS ARTÍSTICOS ESPAÑOLES

MARSELLA.—Han sido desembarcadas del vapor «Mar de Lovejoy» trescientas toneladas de cuadros, joyas y valores procedentes de Barcelona.

SE HUNDE UN BARCO

BARCELONA.—Un barco de nacionalidad española se ha hundido en aguas de Castellón, a setenta kilómetros al Norte de Valencia. Antes del hundimiento se oyó una explosión, por lo que se cree que el barco chocó con una mina submarina. La tripulación ha perecido.

ARMAS QUE DESAPARECEN

ARCACHON.—Ha desaparecido una cierta cantidad de armas, no se puede fijar la cifra exacta, se las que están los milicianos rojos fugitivos del Norte de España. Estas armas estaban depositadas en la Aduana y la Administración de Marina. Se cree que algunas de estas armas han debido de ser recogidas por los tripulantes del «Princesa María José» y «Souffleur». El juez de instrucción, M. d'Uhalt y el procurador de la República, M. Lamartinière, han estado haciendo investigaciones durante diez horas sobre este asunto, sin lograr sacar nada en claro.

A esta desaparición se le ha dado bastante importancia por haber creído que tenía que ver algo con los hallazgos de armas que ha habido últimamente.

LOS BOLCHEVIQUES EN ACCION

PARIS.—Marcel Cachin y Maurice Thorez, líderes del comunismo en Francia, han dirigido una carta a la Internacional Socialista, en la que entre otras cosas, dicen lo siguiente:

«El establecimiento de relaciones oficiales, el cambio efectuado de representantes entre el Gobierno de Londres y el «rebelde» Franco, el reconocimiento hecho del «usurpador», es un nuevo golpe contra la República española, un nuevo aliento a los agresores fascistas.»

Es hora de realizar la unidad de acción internacionalmente y en cada país, a fin de hacer cesar toda ayuda a Franco, directa o indirecta.

La carta termina proponiendo una reunión de los representantes de la Internacional comunista y de los de la Internacional socialista, para celebrarla en París, para estudiar las medidas que hay que adoptar para que cese la ayuda a Franco.

ANTONIO ROBLES, LIBRERO

PARIS.—«Le Journal» da cuenta de que el escritor Antonio Robles ha abierto una librería en Valencia, en la que vende por algunos céntimos los cuentos de Perrault, «El gato con botas», «La caperucita encarnada» etc. revisados y corregidos para que sirvan de propaganda antifascista.

En la portada de esta nueva versión de «La caperucita encarnada», se representa a «Caperucita», tocada con gorro rojo y al lobo con un sombrero adornado con una cruz gamada.

MARTINEZ BARRIO TIENE PERIODICO

BARCELONA.—El periódico «El Diluvio», antiguo órgano del republicanismo federal, ha pasado a serlo del partido de Martínez Barrio, Unión Republicana.

Con este motivo U. R. ha cursado una nota al resto de la Prensa, confirmando su adhesión incondicional al Gobierno republicano y declarándose partidario de un ensanchamiento del Frente Popular, pidiendo que entren en él las organizaciones y partidos de orientación política parecida.

EXPULSADO DE IZQUIERDA REPUBLICANA

BARCELONA.—Ramón Aldasoro, que ocupó la Consejería de Comercio y Abastecimiento, en el «gobierno» vasco, ha sido expulsado de Izquierda Republicana, de la que era miembro.

Con este «condon» los exministros vascos expulsados de sus organizaciones políticas. El otro, como se recuerda, es Astigarribia.—LOGOS.

CASTELNAU Y LA GUERRA DE ESPAÑA

BERLIN.—El general francés Castelnau, uno de los principales caudillos de la guerra mundial, se ocupa en un artículo de estudiar los acontecimientos de España.

En su artículo dirige duros reproches a los países democráticos y dice que en Europa occidental existen potencias zencráticas que pueden dar un golpe a España en estos momentos. Bastaría para ello que comprendieran que el Generalísimo Franco ocupa las dos terceras partes del territorio español y que en el día de mañana dará paz, libertad, orden y trabajo a todos los españoles.

Las potencias democráticas que se niegan a realizar esta obra bienhechora incurrirán en las responsabilidades de lo que suceda en el futuro en relación con lo que suceda en la Historia.

LOS FERROCARRILES FRANCESES VAN A ELEVAR SUS TARIFAS

PARIS.—En la conferencia sostenida entre el presidente de los f. c. franceses y el ministro francés de Obras Públicas se ha decidido aumentar las tarifi-

cas de viajeros y mercancías en un 25 por 100, a partir de primero de Enero de 1938.—LOGOS.

IMPORTANTE DONATIVO

SEVILLA.—Ha visitado al gobernador civil, el director de la Compañía Sevillana de Electricidad para hacer entrega de un donativo de cien mil pesetas para las necesidades del Ejército.—LOGOS.

SE HA CONSTITUIDO EL P. E. N. CLUB

SAN SEBASTIAN.—El nombre de la Junta Directiva del Pen Club, entidad literaria de poetas, ensayistas y novelistas recientemente reorganizada en la Nueva España, su presidente don José María Saavedra y el vocal don Antonio de Obrador, acompañados del subdirector de Prensa y Propaganda don Joaquín de Entrambasaguas, visitaron a los señores gobernador civil y alcalde de la ciudad. Al marqués de Rozalejo le hicieron presente dichos señores que una vez reconstituida la Directiva del P. E. N. Club con el apoyo de la superioridad, se había acordado su funcionamiento en San Sebastián para el cual solicitaba el apoyo de la autoridad. El marqués de Rozalejo, tuvo frases amables para la entidad y resaltó la importancia de su misión internacional en estos momentos, ofreciendo toda clase de facilidades para el desarrollo de su labor. En la entrevista con el alcalde de la ciudad, don Salaverria, comunicó al señor Paguaga, la satisfacción que le produce el que la sede provisional del PEN Club se estableciese en San Sebastián, atención que el alcalde, en nombre de la ciudad, agradeció a sus visitantes, a quienes rogó transmitiese al resto de la Directiva y a los literatos españoles la simpatía y el reconocimiento de la capital. Próximamente se dará a conocer por la prensa el primer acta literario del P. E. N. Club en San Sebastián.

LAS JEFES FEMENINAS DE F. E. T. Y DE LAS J. O. N. S. EN ALEMANIA

BERLIN.—El jefe regional de las Juventudes del Reich, Baldur Bon Schirach, recibió ayer a las jefes de la sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, que se encuentran en Alemania estudiando la organización de las Juventudes femeninas del Reich.

SATISFACCION POR EL NOMBRAMIENTO DEL DUQUE DE ALBA

LONDRES.—El nombramiento del duque de Alba como agente del Gobierno del general Franco en Londres, ha sido recibido con satisfacción en los círculos gubernamentales londinenses.

El nombramiento es considerado como una victoria de los círculos nacionales españoles.

POLONIA Y LA ESPAÑA NACIONAL

VARSOVIA.—Continúan las negociaciones económicas entre Polonia y la España nacional.

Las noticias de un reconocimiento del Gobierno del general Franco, por parte de Polonia, no son todavía oficiales.

SE HA RECIBIDO EN LONDRES LA RESPUESTA DEL CAUDILLO

LONDRES.—El Foreign Office ha recibido esta mañana el texto de la respuesta del general Franco a las propuestas del Comité de no intervención para que se adhiera a la resolución del 4 de Noviembre.

Se confirma que la respuesta acepta en principio la propuesta de enviar dos comisiones a España para la cuestión de la retirada de los voluntarios, pero contiene varias reservas y pide que se precisen algunos extremos.

La respuesta será comunicada hoy a Lord Plymouth, presidente del Comité de no intervención.

EN LA CAMARA INGLESA

LONDRES.—El diputado conservador Hayner, preguntó ayer al Gobierno si éste que siempre trabaja con un fortalecimiento del sistema colectivo haría gestiones en Ginebra para que se tengan en cuenta también las protestas de la España nacional.

El señor Eden contestó que ignoraba cual sería el camino que seguiría el Gobierno a tal efecto.

A una pregunta del diputado comunista Noel Baker, si el Eden conocía el comunicado oficial del Gobierno nacional español, en el que se interpretaba el intercambio de agentes como un reconocimiento de la soberanía, declaró el ministro de Negocios extranjeros, que en efecto conocía dicho comunicado, pero que en él no ha encontrado ningún párrafo que pueda ser interpretado si el convenio tuviera tal carácter de reconocimiento.

Noel Baker, preguntó entonces si esto podía interpretarse en el sentido de que el «Gobierno» británico no aceptaba a su vez, otra interpretación, a lo que Eden contestó que no sabía nada.

LOS ESTADOS UNIDOS DE AMERICA DEL SUR TIENEN LA VOLUNTAD DE RECONOCER A FRANCO

PARIS.—Un diplomático de América del Sur, ha hecho declaraciones acerca de la actitud de los Estados de Hispanoamérica en cuanto al reconocimiento del general Franco.

La posición abstencionista actual de los Estados americanos, no significa que no estén conformes con la actitud de los nacionalistas, como se demostró en Ginebra, donde cuando se trató de la elección de los rojos para el congreso de votación, fué decidida por los países de Hispanoamérica. Lo que ocurre, se debe en parte a que muchas naciones de América, están en importan-

tes relaciones comerciales con grandes potencias, que emplean para su dominio económico como instrumento para evitar que aquellos países se expresen libremente en el concierto de las naciones.

No piden por ahora tomar ciertas medidas, que significarían recurrir en represalia.

La mayoría de los Estados de América del Sur tienen la voluntad de reconocer a Franco y no esperan, sino la oportunidad. Bastará que una o dos grandes potencias cambien su actitud actual, para que la América Española se decida.

COMO SE EXPRESA "A B C" ROJO

MADRID.—«A B C», de Madrid, del 16 del actual mes de Noviembre, con el título de «Bostezo de Madrid heroico», publica el siguiente artículo sobre la cuestión de la alimentación que se comenta por sí solo:

«Hemos hecho varias pruebas—escribe el «A B C» rojo—para convertir en sustancia los ditirambos, que se nos han prodigado con motivo del aniversario de nuestra heroica resistencia. El resultado ha sido nulo. Ni artículos, ni discursos, dan el menor rendimiento en el puchero. Ingenios que somos, abrigábamos alguna esperanza de que la oratoria y la literatura gloriosas de nuestra epopeya se tradujese en algo comestible. Los héroes tenemos estómago. Pero como en otros tantos homenajes alimenticios de que hemos sido «víctimas», en el discurso del año, sólo hemos servido de señuelo. Siguiendo la moda, las coronas de laurel han sido simbólicas. No nos queda ni el consuelo de aprovechar las hojas para el estofado.

A la población civil, al modesto ciudadano que afronta el riesgo de los autobuses, a la resignada madre de familia que sufre pacientemente las torturas de las colas, al trabajador más o menos stajanovista que anónimamente lleva su grano de arena a la montaña de la resistencia, no ha llegado ni una judía, ni una gota de aceite, ni un vaso de vino de esos generosos envíos de los pueblos que gozan de la tranquilidad. Que conste así para quedar obligados. Las amas de casa, las pobres mujeres que viven colando, hubiesen agradecido un día de descanso sin que se les quitara la rudi tela con el empedernido garbanzo que no le abandana ni las lamentaciones del fideicomiso, porque éste es otro dolor, compañero Henché.

Se nos recomienda que no comamos legumbres crudas, ni ensaladas, para evitar el peligro del fítil, pero ¿se ha pensado la forma de cocer, las que se nos dan secas? ¿Suponemos que no será con el carbón y la leña, diez kilos por tarjeta que nos corresponde cada dos meses? ¿Con la electricidad? ¡Ah!, esa hubiera sido la gran solución. La preconizamos hace mucho tiempo, pero resulta que a pesar de los

nuevos tendidos de cables que se están llevando a efecto, como el uso de los cables eléctricos se ha generalizado, el voltaje ha bajado en tal forma, que para hervir un puchero se precisan varias horas. ¿Por qué no se autoriza la entrada de los carros de leña, como el invierno pasado? ¿Cuándo se va a efectuar la corta de los montes del Pardo? ¿Por qué no viene el carbón extranjero?».

EL CARDENAL SEGURA

HUELVA.—A las diez de la mañana del domingo, llegó a Huelva el Cardenal Segura, siendo recibido por las autoridades locales.

En la parroquia de San Pedro, dirigió una plática a los fieles que llenaban completamente las naves del templo.

A las dos de la tarde, marchó al pueblo de Ayamonte, visitando la parroquia y regresando a Huelva a las siete.

Nuevamente dirigió la palabra en el mismo templo citado, elogiando la fe del público onubense y haciendo votos por el triunfo de la España nacional. Permaneció en el Colegio del Santo Ángel, regresando el lunes a Sevilla a las nueve de la mañana.

UN NUEVO SISTEMA DEFENSIVO DE LOS OBJETIVOS MILITARES ENEMIGOS

MARSELLA.—Una personalidad n. cesa, que por su cargo puede entrar y salir libremente en la España roja y que hace pocos días llegó a esta ciudad francesa, procedente de Barcelona, ha declarado que los jefes militares rojos, de acuerdo con los gobernantes y dirigentes marxistas, han acordado un nuevo sistema defensivo de los objetivos militares de la España roja, y que el propósito por los jefes rusos, mereció la aprobación complacida de los responsables de Defensa y de Cultura, así como del presidente.

Consiste dicho sistema defensivo de objetivos militares en establecer escuelas, hospitales y refugios en edificios muy próximos a las industrias militares, cisternas, campos de aviación, depósitos de gasolina y municiones, etc. etc.

A juicio de Prieto y de los individuos de su Estado Mayor, casi todos ellos rusos, checoslovacos y franceses, éste es el mejor medio de proteger aquellos objetivos contra la acción de los aviones nacionales, porque de esta manera se podrá decir a las naciones demócratas que «la aviación fascista» bombardea escuelas, hospitales y

Junta provincial de Abastos y Precios

CIRCULAR

Importante para todos los almacenistas y exportadores de patatas, jefes de Estación del F. C., alcaldes y público en general

Se pone en conocimiento de todos los almacenistas y traficantes de patatas, que para la exportación de este artículo, tanto sean destinadas a la siembra como al consumo, en otras provincias, es imprescindible la GUIA correspondiente que será expedida en las oficinas de esta Junta y deberá ser exhibida en el momento de hacer la facturación en la estación del F. C. y en la cual el jefe de estación firmará y hará constar la hora fecha en que ha sido utilizada, quedando con tal diligencia inutilizada para nueva facturación. Cuando el transporte se haga por carretera, dicha guía deberá acompañar a la expedición, si bien para ser válida precisa llevar consignadas la fecha y hora en que comienza su utilización, diligencia que hará el sello de la localidad con su firma y sello del Ayuntamiento, advirtiéndose que los alcaldes y demás autoridades, deberán impedir el transporte de cada expedición que no cumpla ese requisito, y que la guía una vez lleve cumplida tal diligencia no será válida para nuevas expediciones.

Para el transporte de patatas exclusivamente dentro de la provincia, se exige asimismo vayan acompañadas de su guía correspondiente, en la que constará la cantidad, clase, procedencia, destino y nombre del remitente y consignatario, la cual será expedida por la Alcaldía de la localidad de procedencia y bajo su responsabilidad en cuanto al destino se refiere, debiendo llevar estampado el sello del Ayuntamiento respectivo. Los alcaldes para la entrega de estas guías, deberán hacerlo en papel blanco y ajustándose al siguiente modelo:

Guía número...
Guía para transporte de patatas destinadas a localidades dentro de la provincia.
Se autoriza a D. ... para transportar... kg. de patatas... (aquí la clase) por el medio de transporte) y expedir a D. ...
Lugar, fecha y firma del alcalde.
(Sello del Ayuntamiento).

En su consecuencia todos los alcaldes, autoridades y jefes de estación, deberán vigilar con el máximo celo el exacto cumplimiento de lo que se ordena, advirtiéndose que serán responsables de cualquier infracción, la cual será sancionada con el máximo rigor.

Burgos, 23 de Noviembre de 1937.
El año Triunfal.—El gobernador civil, presidente.

Estación de Burgos

Vagones que se hallaban puestos al descargue a las ocho horas del día 24 de Noviembre de 1937, y no han sido descargados por sus consignatarios, continuando al descargue:

Jk. 18. 6809. Villalquarán, cebada. Jefes Transportes.
Mgd. 4. 2443. Dionisio, carbón, Reverendos Padres Agustinos.
U. 1422. 1120. Bombibre, carbón. C. Pérez.

Gt. 2397. 72. Cros, ácido. Seda.
M. 417. 73. Cros, ácido. Seda.
X. 15823. 2455. Dionisio, carbón. B. Gómez.

N. 1391. 2460. Dionisio, carbón. R. Barbero.
H. 3243. 6745. Brañuelas, carbón. Viuda de Saiz.
X. 11806. 7338. Ponferrada, carbón. A. A. orden.

H. 3508. 905. Ponferrada, carbón. Al portador.
K. 10796. 4641. Villafranca b. s. cisco. D. Mata.
M. 6919. 8549. Lucena, alfalfa. G. Li-tago.

Relación de los vagones que han de ser puestos al descargue para las ocho horas del día 25 de Noviembre de 1937:

Serie y número del vagón, H. 4653. Expedición, 1267. Procedencia, La Minoría, Mercancia, leña. Consignatario, P. Intendencia.
Tf. 1002. 1267. La Minoría, leña. P. Intendencia.
H. 3280. 14142. Lucena, aceite. Orden.
K. 13617. 9509. B. Amézola, cemento. Villamiel.

M. 2533. 4290. Calzada, paja. Jefe de transportes.
I. 3224. 7739. Victoria, hierro. J. González.
J. 1224. 167. Lemona, cemento. Hor-maeche.
Gt. 5485. 4623. Desierto, hierro. Torres.

Q. 574. 4921. Desierto, hierro. Torres.
Q. 361. 4920. Desierto, hierro. Torres.
Q. 370. 4920. Desierto, hierro. Torres.
Gt. 1437. 4922. Desierto, hierro. Torres.

J. 11458. 2585. Alcanadre, vino. Renuncio.
Olv. 79. 6076. Calahorra, pulpa. J. Martínez.
J. 10895. 9875. B. Amézola, cemento. Villamiel.

M. 6525. 9511. Araya, hierro. S. V. Marcos.
M. 1314. 1099. Olazguitia, leña. P. Intendencia.

Burgos 24 de Noviembre de 1937.—El año Triunfal.—El jefe de estación, V. Hernández.

La ayuda descarada y criminal del Gobierno francés a los rojos españoles

Nova vez más el parte oficial registra la complicidad de la Francia oficial en nuestra guerra, a favor de los comunistas españoles.

Los aviones rojos, incapaces de medir sus fuerzas con los nuestros, aprovechan el territorio francés para caer impunemente sobre indefensas poblaciones de la retaguardia, donde sólo pueden hacer víctimas entre ancianos, mujeres y niños.

¿Es que esto puede suceder sin conocimiento del Gobierno francés?

Los aeródromos de la nación vecina son utilizados como propios por nuestros enemigos. Aparatos pertenecientes a su ejército han venido a España a reforzar la aviación roja. En trenes especiales han sido trasladadas a Cataluña las fuerzas armadas del ejército rojo del Norte, que consiguen librarse de caer prisioneras. Constantemente pasan la frontera largos convoyes de armas, municiones y voluntarios de todo el hampa mundial, toman a Francia como centro de alistamiento. ¿Qué más?

Y todo eso, cuando está funcionando

en Londres un comité llamado de no intervención, y de él forma parte un representante de ese Gobierno del Frente Popular francés, unido al del Frente Popular español por vínculos secretos y ambos manejados a su capricho por los sicarios de Moscú.

Jamás Gobierno alguno ha jugado con la dignidad de una nación como lo está haciendo el de Francia con la nuestra.

Francia, padece un Gobierno que paga la Estaña los muchos favores que de ella ha recibido con la sangre de sus hijos, y a Rusia, culpable de la ruina de su economía, ayudándola a sostener el régimen bolchevista y la brutal dictadura de Stalin.

Los buenos franceses tienen que estar aborrecidos de la conducta indigna de su Gobierno, especialmente de sus ministros Blum y Cét, cuya doblez corre parejas con la de nuestros Negriñ y Prieto.

La España de Franco, que pronto será la única España, no olvidará tan inhumano, injusto y brutal proceder. La sangre de tantos mártires como se está derramando, será fecunda.

Suscripción Nacional

Para el Monumento a los Caídos

Recaudado en la Caja de Ahorros Municipal

	Pesetas
Sumas anteriores	398.129,35
Viuda de Zenón Rico	300
Don Marcos Rico Santamaría	300
Don Pelayo Moreno	25
Don Eugenio Vega	5
Doña Mercedes Perelló Vega	5
Maestra y niñas de la escuela de Tomiño	12,15
Doña Eliza Cavia, viuda de Santiago	5
Camillería Ortega	100
Don José Santamaría González	25
Hijos de Jacobo Vázquez	100
Doña Emilia Barriuso, viuda de Ibañeta	100
Don Manuel Sancho Jaraeta	100
Don Francisco Rodríguez Tubés	20
Don Ceferino Palacios	25
Don Antonio Alvea y señora	100
Doña Rosa Miguel	50
Don Adolfo Revuelta	25
Banco de España	300,000

Recaudado en el Banco Mercantil

Don Francisco Rileva García	150
Total y sigue	699.581,50

Cómo se celebran las bodas en la zona roja

SALAMANCA.—Entre la documentación recogida al enemigo, figura un acta de matrimonio celebrado (militiano y miliciano) que, por el curioso formalismo militar de que se la rodea transcribimos:

«Ejército popular republicano.—Acta de matrimonio en la sierra de... y lugar denominado Huerto del Sordo a los dos días del mes de Septiembre de 1937. Ante los mandos y compañía de esta Sierra, en correcta formación de honor, hacen la petición de unirse en matrimonio el camarada soldado Lorenzo García Romero, de 21 años de edad, soltero, natural de El Cerro del Andávalo (Huelva), hijo de Luis y Ana, ambos naturales del mismo pueblo y provincia, y la joven camarada María Díez Macías, natural de El Cerro de Andávalo (Huelva), de 22 años de edad, hija de Antonio y Josefa.

Oída la petición de ambos camaradas y tras las recomendaciones propias del acto hechas por el mando se levanta el acta que antecede de unión matrimonial de los camaradas milicianos,

que firman con ellos el Comisario de guerra, capitán de Estado Mayor y dos testigos camaradas con dos presencias del acta. Este documento, en su día, refrendado por las autoridades legítimas competentes a dichos efectos.

Fecha ut supra. El comisario de guerra, López, el capitán de la compañía Jiménez, el capitán de Estado Mayor, Sáinz de la Maza; los camaradas contrayentes Lorenzo García y María Díez; testigo, Benito Bernabé; testigo, Pedro Valenzuela. Rubricado.»

De lo narrado, se desprende el apatamiento matrimonial. Esa correcta formación militar que dan los rojos a estos de honor, recuerda mucho a ciertas películas en que los contrayentes pasan bajo un arco de espadas. Aquí, por lo visto, no hay motivo para pensar en tal ornato, todo lo más serían corridas de pólvora con bombas de mano. Lo más curioso, es, sin embargo, eso de las recomendaciones propias del acto hechas por el mando. ¿Pero qué tiene que ver el mando en estos menesteres? ¡Oh, el antimilitarismo de los rojos!

TELEGRAMAS DETENIDOS

En las oficinas de Telégrafos se hallan detenidos los siguientes despachos:

De Pinarraja, para Cemento Fernández; Bilbao, Ernesto Díaz, Cuartel Gral.; Bilbao, Santiago Murzo, Cuartel de Asalós; Bilbao, jefe Batallón Flan-des 29, bandera Vizcaya; San Sebastián, secretario nacional de Sanidad; Gijón, José López; San Pastor 16; Las Palmas, Ramón Prast, Llana de Añura 7; Larache, Celeda Rodríguez, Santa Cruz 4; San Sebastián, Joaquín de Salas, comandante del Parque Automóviles; Zaragoza, inspector de la Brigada Movil; Toledo, Guyoy, Colomiales; Zaragoza, chabot; Sepo, Marciano Gutiérrez, Vega 1.

Salamanca, Benjamín Rodríguez, Merced 3; San Sebastián, Tabacos; Aspetia, Luis Leaueta, Huelgas 1; Villagarcía, Francisco Alfonso, Artillería; Tafalla, Cecilio Angel Izpura, Batería San Marcial.

Leed la sección de

Anuncios económicos

En ella encontraréis lo que necesitáis

Vida oficial

VISITAS AL PRESIDENTE DE LA JUNTA TECNICA

En Luis Bermejo, categorizado de la Universidad Central; don Angel Torrejón, vocal del Consejo de O. P. I.; señor Losada, periodista; don Andrés Revuelta; don Juan Manuel Moreno Lique, director de la Compañía de Carbones; don Antonio Lina, delegado de JUSTIT de F. E. T. y de las J. O. N. S.; teniente coronel señor Bastos; Barón de las Torres; Junta Directiva de la Asociación de la Prensa de Madrid.

CARTONAJES MARTINEZ

GRAN FABRICA DE CAJAS DE CARTON

ENCUADERNACION

FABRICA DE LIBROS BAYADO

Lain-Calvo, 12 - Fernan-González, 9

BURGOS